

**Годовой отчет
Управления народного образования Администрации города Дубны
за 2014 год**

Сеть образовательных учреждений города, образующая систему непрерывного образования, в полной мере решает задачу обеспечения доступного и качественного образования и включает:

24 учреждения дошкольного образования, 12 общего образования, 1 коррекционное образовательное учреждение, 12 учреждений дополнительного образования детей, 4 профессионального полного образования.

3166 детей посещают дошкольные образовательные учреждения. С 2012 года в Дубне решена задача по обеспечению доступности дошкольного образования: в городе отсутствует очередность для детей с трех до семи лет.

Город более десяти лет входит в пятерку городов области, где самая низкая заболеваемость детей, посещающих дошкольные учреждения. Высокие результаты в обучении и реабилитации детей имеют специализированные дошкольные учреждения: ДОУ для детей-инвалидов и детей с нарушениями центральной системы, ДОУ для детей с нарушениями органа зрения. На базе ДОУ работают логопедические группы, логопункты для детей с нарушениями речи.

5658 детей обучаются в общеобразовательных школах. 18% учеников школ города обучаются по программам углублённого изучения отдельных предметов, 64% старшеклассников – по программам профильного обучения. Все образовательные учреждения имеют бессрочные лицензии и аккредитованы. В 2014 году удельный вес численности лиц, занимающихся в первую смену, составил 100%.

Доля учащихся начальной школы, обучающихся по ФГОС -86%. Доля учащихся основной школы, обучающихся по ФГОС -4, 4%.

В муниципалитете ведется целенаправленная работа по повышению качества образования учеников. Успеваемость по итогам 2013-2014 учебного года - 100%; 57,7% учеников занимаются на «4» и «5».

Управление народного образования обеспечивает в полном объеме проведение государственной итоговой аттестации на территории города. По процедуре проведения нет ни одного замечания. В 2014 году все выпускники 9-х и 11-х классов получили аттестаты. 85% выпускников 11-х классов поступили в высшие учебные заведения.

Результаты ЕГЭ 2014 года:

-городской показатель среднего тестового балла по всем предметам выше среднеобластного;

-г.Дубна занимает 5 место среди всех муниципалитетов по суммарному тестовому баллу по русскому языку и математике;

-50% дубненских школ входит в списки лучших школ Подмосковья по результатам сдачи ЕГЭ по русскому языку, математике, физике, истории, химии и биологии;

-7 участников ЕГЭ набрали 100 баллов по русскому языку;

-по показателю «доля выпускников, подтвердивших высокий уровень подготовки», г.о. Дубна входит в шестерку лучших в Московской области по русскому языку, биологии, информатике и ИКТ, математике, истории и физике.

Доля выпускников 11-х классов, награжденных аттестатом с отличием -11,9%, доля выпускников 11-х классов, награжденных медалями министерства образования Московской области 14,67%.

Лицеи №6, «Дубна», гимназия №3 вошли в 100 лучших школ Московской области, набравших наибольшее количество баллов по интегральному показателю качества образования.

Доля учащихся 9-11 классов, принявших участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников 2,04%, ставших победителями и призерами – 0,3%. В проектно-исследовательскую деятельность на школьном уровне вовлечено более 50% учащихся с 4-ого по 11-ый класс.

34 учащихся стали стипендиатами Губернатора Московской области, 8 присуждена Премия Президента Российской Федерации в рамках реализации ПНПО по направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи».

Приоритетным направлением для города остается работа по развитию и совершенствованию системы дополнительного образования детей. В городском округе Дубна работают 12 учреждений дополнительного образования, которые дают возможность детям заниматься 17 видами спорта, художественным, музыкальным, хореографическим, техническим творчеством, а также по программам социально-педагогического, естественнонаучного, туристско-краеведческого направлений деятельности. Всего доля детей, в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, составляет 141,97%.

В летний период развитие детей продолжается в муниципальном детском оздоровительно-образовательном лагере «Сосновый бор». Только за четыре смены 2014 года отдохнули в лагере 647 детей.

В школах города Дубны созданы условия для сохранения и укрепления здоровья обучающихся. Все школы имеют лицензированные современные медицинские кабинеты, оснащенные необходимым медицинским оборудованием. Для 100% учащихся созданы условия для получения 2-х разового горячего питания и буфетной продукции. Удельный вес лиц, обеспеченных горячим питанием, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций, составил - 52,5 %. Более 10 лет учащиеся 3-х классов муниципальных общеобразовательных учреждений г. Дубны в рамках уроков физической культуры имеют возможность бесплатного обучения плаванию в муниципальных бассейнах. Обеспечена безбарьерная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья – 53,3% школ. 4 обучающихся из числа детей-инвалидов (0,4%) получают образование с помощью дистанционных технологий.

С 1992 года в городе функционирует муниципальная школа "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа "Возможность" г. Дубны Московской области. В отличие от других коррекционных школ Московской области, в «Возможности» одновременно обучаются по адаптированным программам дети с различными заболеваниями, в т.ч. с нарушением слуха, интеллекта и другими (всего

на 01.09.2014 г. – 77 детей). Остальные дети-инвалиды и дети с ограниченными особенностями здоровья (50% от общего их числа) занимаются в общеобразовательных школах города. «Возможность» не является школой-интернатом. Дети – инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья имеют уникальную возможность получать общее образование без отрыва от семьи, рядом с фактическим местом проживания, не выезжая из города. Учитывая социальную значимость деятельности данного учреждения, Министерством образования Московской области было выделено дополнительное финансирование и с 2013 года школа включена в Перечень малокомплектных сельских школ и рассматриваемых в качестве таковых муниципальных общеобразовательных учреждений.

За 3 года уменьшилось количество детей с нарушением зрения, осанки, с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, центральной нервной системы.

В настоящее время в общеобразовательных учреждениях города Дубны функционируют 1195 персональных компьютеров, что составляет 23 ПК на 100 обучающихся, 237 мультимедийных проекторов и 67 интерактивных досок. Общеобразовательные организации оснащены 28 кабинетами информатики, включающие 13 рабочих мест каждый.

Все общеобразовательные организации подключены к сети Интернет, на скорости не менее 10 Мбит/с. Количество персональных компьютеров, подключенных к сети Интернет, составляет 97% от общего числа компьютеров. 35 точек доступа Wi-Fi обеспечивают беспроводной доступ к сети Интернет. В городском округе Дубна функционирует Единая информационная образовательная сеть, позволяющая упростить обмен документацией и рабочими материалами между школами и ГОРУНО. Организация работы серверного оборудования, реализующего систему контентной фильтрации, позволяет ограничить доступ на территориях учреждений системы среднего образования к ресурсам, несовместимыми с задачами обучения и воспитания, а так же носящим противоправный характер.

Открытость и доступность системы образования Дубны для общественности обусловлена наличием в ней созданных условий для получателей услуг – обучающихся и родителей (законных представителей).

Все 13 общеобразовательных учреждений г.Дубны имеют официальные сайты в сети Интернет (охват -100%).

С 2012 года в штатном режиме обучающиеся и их родители имеют возможность получать информацию о текущей успеваемости с помощью электронного дневника и журнала. 100% образовательных учреждений охвачены электронными журналами (все параллели, все учителя, все предметы). Родителям обучающихся (законным представителям) обеспечена возможность использования электронных дневников посредством создания учетной записи на специализированном сайте в сети Интернет.

С 2014 года на портале «Муниципальные услуги в сфере образования» (сайт <https://uslugi.vsopen.ru>) открыт электронный учет учащихся 1-х классов на 2015 – 2016 учебный год. Родители обучающихся имеют возможность зарегистрировать

своего ребенка на портале или обратиться в общеобразовательное учреждение по микрорайону проживания.

Межведомственная система электронного взаимодействия Правительства Московской области введена в эксплуатацию во всех учреждениях системы среднего образования Дубны. В 100% общеобразовательных организаций осуществлен переход на электронный документооборот.

Укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющих высшее профессиональное образование -92,9%, 84 % педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории. Доля педагогических работников, в истекшем учебном году прошедших курсы повышения квалификации - 94%. Информационно-коммуникационные технологии применяют в учебном процессе 97% педагогов.

Профессионализм – основа развития учительского потенциала. В 2014 году 2 педагога стали победителями федерального уровня конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями в рамках ПНПО стали, 1 педагогу присуждена именная премия Губернатора Московской области. Победитель в конкурсе «Лучший учитель Московской области» - учитель информатики лицея № 6 Семашко Надежда Сергеевна. Обеспечен стабильный рост заработной платы учителей и педагогических работников. Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников и учителей образовательных организаций общего образования к среднемесячной заработной плате по экономике Московской области за январь-декабрь 2014 года составило 111,9%, средняя заработная плата педагогических работников – 43 698,79 рублей, учителей – 43 863,82 рубля.

В программе «Социальная ипотека» принимают участие 3 педагога.

По результатам рейтинга школ Московской области «Стандарт общеобразовательной школы – условия функционирования» 2 школы вошли в категорию «хорошие», 10 – в категорию «удовлетворительные».

Уровень удовлетворенности населения качеством общего образования составляет 82%.

По результатам анализа состояния муниципальных образовательных систем Московской области на основе показателей, отражающих качество образовательных ресурсов, процессов и результатов, муниципальная система общего образования нашего города Дубны с 2007 года находится в самом высоком кластере среди муниципальных территорий Московской области.

Начальник Управления народного образования



Т.К. Виноградова